

就付费新闻起争端 澳政府与脸书磋商

澳大利亚政府官员20日说,正在与社交媒体平台脸书对话,商议如何化解双方围绕澳方一项新闻付费议案的争端。

各持己见

澳联邦议会下院即众议院17日通过这一议案。议案名为《新闻媒体和数字化平台强制议价准则》,要求互联网企业在使用新闻链接时,向颁发那些新闻的澳大利亚媒体支付费用。

议案去年4月由澳竞争和消费者委员会着手起草,去年12月开始在议会审议,本月17日在众议院通过。参议院定于22日就议案启动辩论。如果进展顺利,议案有望在下周末之前获批、成为法律。

作为回应,脸书18日开始禁止用户分享新闻链接。此外,一些新闻媒体在脸书的主页在澳大利亚无法打开。气象、消防、卫生部门等一些非新闻类机构当天也受到波及,他们的脸书页面一度无法打开,数小时后恢复正常。

澳大利亚国库部长乔希·弗赖登伯格19日说,就如何化解争端,他已与脸书首席执行官马克·扎克伯格有过交谈,双方本周末将继续会谈。

澳总理斯科特·莫里森称脸书禁止用户读新闻是“威胁性行为”,19日敦促脸书“尽快行动,回到谈判桌前”。

莫里森还说,澳方创世界先例、推进相关立法的举措得到民众广泛关注和诸多国家支持,他已经同印度、加拿大领导人讨论最新情况。

脸书为其做法辩护,指责澳方“从根本上误解”社交媒体平台与媒体机构的关系,“脸书并没有窃取新闻内容,是新闻机构自己选择在脸书分享新闻内容”。

谁最受伤

网站流量分析公司Chartbeat的数据表明,脸书禁止用户分享新闻后,澳大利亚各大新闻网站的访问量明显减少,尤其是来自海外的访问单日减少20%;与此同时,用户因读取新闻不便而舍弃脸书的现象尚未出现。

澳大利亚新闻集团执行主席迈克尔·米勒在一次参议院问询中说,新闻媒体还没有感受到脸书行为带来的全面影响。虽然来自脸书的引流断了,“但是我们网站的直接访问量呈两位数上涨”。

按照脸书的说法,新闻订阅只占其用户订阅总量的4%。研究社交媒体的美国密歇根州立大学教授托松说,尽管这一比例看上去很小,“但对很多人来说,脸书是他们获取信息的主要来源”。

脸书是美国互联网企业。澳大利亚是美国盟友。谈及上述争端时,美国国务院发言人内德·普赖斯19日说,美方通常支持美国企业,但不会公开评论此事。

加拿大政府18日宣布,将起草类似法案,要求脸书向加拿大媒体支付费用。

另一家美国互联网巨头谷歌先前威胁退出澳大利亚市场,如今改变姿态,与新闻集团等多家媒体企业达成协议,将为后者颁发的新闻付费。

澳国库部长弗赖登伯格先前说,澳大利亚互联网广告总收入中,谷歌收入占比53%,脸书占比23%。新华社特稿



2月20日,在美国加利福尼亚州北部小城圣马特奥,街道边的几株景观植物被装饰成戴着口罩的拟人形象,以提醒人们在外活动时佩戴口罩,减少新冠病毒的传播风险。新华社发



2月20日,在以色列南部一个基布兹(集体农庄)附近的海滩,人们聚集在一头死去的鲸鱼周围。新华社发

婚戒丢失近50年 情人节物归原主

美国芝加哥市一名男子本月在社交媒体上发帖寻找自己不慎丢失的婚戒,没想到间接帮一名老太太找到她将近50年前丢失的婚戒。老太太的丈夫在本月14日情人节那天把那枚戒指重新戴到她手上。

老太太名为卡伦·奥滕里特,现年75岁。美国有线电视新闻网20日报道,奥滕里特至今仍清晰记得丢失戒指一事。那是1973年冬天,奥滕里特驾车带孩子们去她的外婆家。

奥滕里特回忆道:“天气非常冷,扫

雪机把雪扫到路边。我把车停在外婆家门前,在雪地上深一脚浅一脚地走,把孩子们抱上车。我没戴手套,手很冷,戒指就这么掉进雪里。”

她赶快在雪地里翻寻,没找到,后来等雪化了又去找,依旧无果。

今年2月初,芝加哥市迎来大雪,一名男子在社交媒体脸书上发帖说,自己在雪里丢失婚戒,想问问谁有金属探测器。他的一个朋友提起大约8年前在自家院子里干活时发现一枚婚戒,上面刻有两个人姓名的首字母以及一个日期

“66年4月16日”。一名热心人获悉后,联系到当地一个历史协会。两名历史学家查阅当地报纸档案、政府公告等资料,几经周折,终于经由社交媒体平台脸书联系上已经搬至得克萨斯州圣安东尼奥市的奥滕里特。确认失主后,历史学家把戒指邮寄给奥滕里特。奥滕里特等到情人节那天才与丈夫一起打开包裹,重新戴上那枚婚戒。奥滕里特说:“真是难以置信。4月16日是我们结婚55周年纪念日,而我们在丢失戒指将近50年后终于找到它。”新华社特稿

爱尔兰歇业酒吧 变身野生动物医院

爱尔兰米斯郡一家酒吧在新冠疫情期间停止供酒,19日变身为野生动物医院。

这家酒吧名为“塔拉纳里”,坐落在爱尔兰知名景点塔拉山的小丘上。法新社21日报道,虽然目前酒吧室内空无一人,但室外却一片繁忙。比如,一名工作人员用奶瓶喂养一只两周大的爱尔兰野山羊,三只天鹅在曾经的马厩里筑巢,一只受伤的秃鹫正在休养,一只狐狸也在这里安顿下来。酒吧在詹姆斯·麦卡锡的家族名下已有十多年。主人眼下将畜舍等酒吧附属房屋移交给由政府支持的爱尔兰野生动物恢

复机构,改作野生动物医院使用,本月19日开张。

动物医院负责人介绍,他们在为即将到来的野生动物“孤儿季”做准备,那将是一年中最繁忙的时候。塔拉纳里酒吧2020年3月关闭,对当地社区而言是个沉重打击。获悉酒吧要变身,不少当地人志愿帮忙翻修房舍,促成动物医院开张。

爱尔兰野生动物恢复机构说,这些防疫措施有一个意想不到的好处——由于人们花更多时间在乡村散步,越来越多受伤和被遗弃的动物被人们发现并获得救助。

新华社特稿

英国治疗犬疫期 线上慰藉他人获勋章

英国13岁的史宾格犬“马克斯”在新冠疫情期间借助网络抚慰数以千计的人,19日获得一家动物慈善组织颁发的功绩勋章,成为首只获得这一荣誉的家养宠物。

英国《每日快报》以动物慈善组织“救助患病动物民众医务所”总干事简·麦克洛克林为消息源报道,“马克斯”为全球数以千计经历艰难的人带去“安慰和支持”,在“动物向人类心理健康和福祉提供积极影响”方面成为“真正的大使”。

英国王室也在社交媒体推特上恭喜它获得勋章,称赞它作为“线上治疗犬”坚

持为社会做贡献”。

“马克斯”的主人克里·欧文现年46岁,12年前因车祸无法行走且患上抑郁症。欧文说,“马克斯”给他活下去的勇气。欧文后来委托英国一家机构把“马克斯”训练成治疗犬。

“马克斯”迄今经由陪伴散步、访问学校和医院等方式为超过1万人带去安慰,还为多家慈善机构募得30万英镑(约合271.4万元人民币)捐款。新冠疫情期间,“许多奋战在抗疫前线的”英国医护人员发信息,说他们借助“马克斯”的视频获得宁静和解脱。

新华社特稿

入狱想静静 英国男子自首

英国一名男子主动投案,宁可在狱中“清静”,也不愿再与同住者居家防疫。

据英国广播公司20日报道,这名男子19日下午主动前往西萨塞克斯郡一所警察局,表示愿意继续入狱服刑,不想再与同住者在一个屋檐下。这名男子先前违反假释规定,遭警方通缉。当地警察达伦·泰勒在社交媒体推特发布上述消息,并在消息开头写道:“清静!”

警方没有透露这名男子的姓名以及他假释期间的同住者。

新华社特稿

冲警察咳嗽 丹麦男子获刑

丹麦最高法院20日判处一名冲着警察咳嗽的男子监禁4个月。

据德新社报道,这名男子20岁出头,去年3月在东部奥胡斯市乘车时被警察拦下接受例行检查。他向着半米外的两名警察咳嗽,大喊“新冠”。丹麦当时正实施管控措施遏制新冠疫情。

警察逮捕了这名男子。他的新冠病毒检测结果呈“阴性”。

丹麦一家地方法院最初未对这名男子咳嗽行为定罪,但对他从警车上逃走判处一个月监禁。这名男子向一家高等法院上诉,被处以3个月监禁;又向最高法院上诉,被认定“暴力威胁警察”,最终获刑4个月。

丹麦、英国和加拿大去年以来都发生过类似案件。英国《每日电讯报》去年4月一项调查显示,英格兰和威尔士地区警方一度在一周内记录了200起类似事件,涉事者均称感染新冠病毒,并向警方吐痰或咳嗽。

新华社特稿

枪店里开火 美国男子被毙

美国路易斯安那州最大城市新奥尔良郊区20日发生枪击事件,一名男子闯入一家枪店开火,店员和顾客纷纷开枪还击,最终包括枪手在内的3人死亡,2人受伤。

美联社报道,这家枪店包含两部分,前半部分是出售枪支弹药的店面,后半部分是射击训练场。顾客购买枪支后,可以径直前往射击场练习。当地警官约瑟夫·洛平托说,当地时间20日14时50分许,一名男子走进枪店,开枪击中两人,随即遭到多人开枪还击,初步推测还击者包括店员和顾客。一番混战后,枪手和两名男子死亡,另有两人受伤,送医后情况稳定。警方没有披露死者的身份细节,暂不清楚枪手的行凶动机。洛平托说,正在调查案件详情。

新华社特稿

华尔街“铜牛” 美国创作者去世

美国金融市场“吉祥物”——华尔街铜牛雕塑的创作者阿尔图罗·迪莫迪卡去世,终年80岁。

意大利《共和国报》20日以迪莫迪卡的朋友为消息源报道,与癌症抗争多年的迪莫迪卡在自己的家乡、意大利西西里岛的维多利亚去世。

迪莫迪卡创作的铜牛雕像位于纽约市曼哈顿金融区,重约3200公斤,是他最知名的作品之一。

迪莫迪卡1989年最初把铜牛放置在纽约证券交易所门前,但遭警方收缴。在舆论压力下,纽约市政部门随后把它安放在现在的位置。这座雕像成为华尔街乃至纽约的标志物之一。由于靠近纽约证券交易所,又象征着“牛市”,它也是美国金融市场重要的“吉祥物”。

新华社特稿